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الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

2022-2023

مادة الرياضيات

مدرسة السلمة للحلقة الثانية والتعليم الثانوي بنات
AL-SALAMAH GIRLS' SCHOOL FOR BASIC  

AND SEC ONDARY EDUCATION.C2 & C3 2023-2022العام الدراسي

الصف الحادي عشر العام 

مديرة المدرسة ؛ فرح الغربيفريال نواف: معلمة المادة 

Monday, March 6, 2023



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

ول
 الأ

ؤال
لس

ا

49-41: التمارين 

𝒇(𝒈 −𝟐 ) =g(-2)نجد أولا  𝒇 −𝟐 × −𝟐 + 𝟏= 𝒇 𝟓= 𝟓 × 𝟓= 𝟐𝟓

𝒈(𝒉 𝟑 ) =h(3)نجد أولا  𝒈((𝟑)𝟐+𝟔 × 𝟑 + 𝟖)= 𝒈(𝟑𝟓)= −𝟐 × 𝟑𝟓 + 𝟏= −𝟔𝟗

𝒉(𝒇 −𝟓 ) =f(-5)نجد أولا  𝒉(𝟓 × −𝟓)= 𝒉(−𝟐𝟓)= (−𝟐𝟓)𝟐+𝟔 × −𝟐𝟓 + 𝟖= 𝟒𝟖𝟑

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

ول
 الأ

ؤال
لس

ا

49-41: التمارين 

𝒉(𝒈 𝟐 ) =g(2)نجد أولا  𝒉 −𝟐 × 𝟐 + 𝟏= 𝒉 −𝟑= (−𝟑)𝟐+𝟔 × −𝟑 + 𝟖= −𝟏

𝒇(𝒉 −𝟑 ) =h(-3)نجد أولا  𝒇( −𝟑 𝟐 + 𝟔 × −𝟑 + 𝟖)= 𝒇(−𝟏)= 𝟓 × −𝟏= −𝟓

𝒉(𝒇 𝟗 ) =f(9)نجد أولا  𝒉(𝟓 × 𝟗)= 𝒉(𝟒𝟓)= (𝟒𝟓)𝟐+𝟔 × 𝟒𝟓 + 𝟖= 𝟐𝟑𝟎𝟑

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

ول
 الأ

ؤال
لس

ا

49-41: التمارين 

𝒇(𝒈 𝟑𝒂 ) =g(3a)نجد أولا  𝒇 −𝟐 × 𝟑𝒂 + 𝟏= 𝒇 −𝟔𝒂 + 𝟏= 𝟓(−𝟔𝒂 + 𝟏)= −𝟑𝟔𝒂 + 𝟓

𝒇(𝒉 𝒂 + 𝟒 ) =h(a+4)نجد أولا  𝒇( 𝒂 + 𝟒 𝟐 + 𝟔(𝒂 + 𝟒) + 𝟖)= 𝒇(𝒂𝟐 + 𝟖𝒂 + 𝟏𝟔 + 𝟔𝒂 + 𝟐𝟒 + 𝟖)
= 𝒇(𝒂𝟐 + 𝟏𝟒𝒂 + 𝟒𝟖)
= 𝟓(𝒂𝟐 + 𝟏𝟒𝒂 + 𝟒𝟖)

𝒉(𝒇 𝟗 ) =f(9)نجد أولا  𝒉(𝟓 × 𝟗)= 𝒉(𝟒𝟓)= (𝟒𝟓)𝟐+𝟔 × 𝟒𝟓 + 𝟖= 𝟐𝟑𝟎𝟑
= 𝟓𝒂𝟐 + 𝟕𝟎𝒂 + 𝟐𝟒𝟎

الجزء الأول 
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ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

3-6: التمارين 

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝟗 = 𝒇 𝟏 = 𝒇غير معرّف 𝒈 𝟔 = 𝒇 𝟏𝟓 = 𝒇غير معرّف 𝒈 𝟏𝟎 =𝒇 𝟏𝟑 𝒇غير معرّف= 𝒈 𝟓 = 𝒇 𝟖 = 𝒇غير معرّف ∘ 𝒈 = معرّف المجال=∅غير
المدى∅ =

𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)نجد أولا 

𝒈 𝒇 𝟐 = 𝒈 𝟓 = 8𝒈 𝒇 𝟔 = 𝒈 𝟏𝟎 = 13𝒈 𝒇 𝟏𝟐 =𝒈 𝟗 = 11𝒈 𝒇 𝟕 = 𝒈 𝟔 = 15𝒈 ∘ 𝒇 = 𝟐, 𝟖 , 𝟔, 𝟏𝟑 , 𝟏𝟐, 𝟏𝟏 , (𝟕, 𝟏𝟓)
المجال=  D = { 2, 6 , 7 ,12 }

المدى=  R = { 8, 11 , 13, 15  }

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

3-6: التمارين 

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 −𝟐 =𝒇 −𝟒 𝒇غير معرّف= 𝒈 −𝟑 =𝒇 𝟐 = 𝒇غير معرّف 𝒈 −𝟏 =𝒇 𝟒 = 𝒇غير معرّف 𝒈 𝟓 = 𝒇 −𝟔 = 𝒇غير معرّف ∘ 𝒈 = معرّف المجال=∅غير
المدى∅ =

𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)نجد أولا 

𝒈 𝒇 −𝟓 =𝒈 𝟒 = 𝒈معرّفغير 𝒇 𝟏𝟒 = 𝒈 𝟖 = 𝒈معرّفغير 𝒇 𝟏𝟐 =𝒈 𝟏 = 𝒈معرّفغير 𝒇 𝟎 = 𝒈 −𝟑 = 2𝒈 ∘ 𝒇 = 𝟎, 𝟐
المجال=  D = { 0}

المدى=  R = { 2}

الجزء الأول 
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ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

3-6: التمارين 

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝟓𝒙 − 𝟔= −𝟑(𝟓𝒙 − 𝟔)= −𝟏𝟓𝒙 + 𝟏𝟖
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = {جميع الأعداد الحقيقية }

𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)نجد أولا 

𝒈 𝒇 𝒙 = 𝒈 −𝟑𝒙= 𝟓(−𝟑𝒙) − 𝟔)= −𝟏𝟓𝒙 − 𝟔
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = {جميع الأعداد الحقيقية }

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

3-6: التمارين 

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎= 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎 + 𝟒= 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟔
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)نجد أولا 

𝒈 𝒇 𝒙 = 𝒈 𝒙 + 𝟒= (𝒙 + 𝟒)𝟐+𝟑 𝒙 + 𝟒 − 𝟏𝟎= 𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔 + 𝟑𝒙 + 𝟏𝟐 − 𝟏𝟎
المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ − 𝟑𝟑𝟒

= 𝒙𝟐 + 𝟏𝟏𝒙 + 𝟏𝟖
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟒𝟗𝟒

الجزء الأول 
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لث
لثا

ل ا
سؤا

ال

1𝑎𝑛-4: التمارين  × 𝑎𝑚 = 𝑎𝑛+𝑚
= 𝒂𝟒+𝟑+𝟓= 𝒂𝟏𝟐

(𝑎𝑛)𝑚 = 𝑎𝑛𝑚= 𝟐𝟑× 𝒙𝟑 × 𝒚𝟑×𝟑 × 𝒛𝟐×𝟑
= 8𝒙𝟑𝒚𝟗 × 𝒛𝟔

(𝑎 × 𝑏)𝑛 = 𝑎𝑛 × 𝑏𝑛

𝑎𝑛𝑎𝑚 = 𝑎𝑛−𝑚= −𝟐𝟒𝟏𝟔 × 𝒙𝟖−𝟐𝒚𝟖−𝟓 𝒛𝟔−𝟏= −𝟑𝒙𝟔𝟐𝒚𝟑 𝒛𝟓

= −𝟖𝟑𝟔 × 𝒓𝟐×𝟐𝒏𝟐𝒏𝟑×𝟐 𝒕𝟒×𝟐= −𝟐𝟗 × 𝒓𝟒𝒏𝟐𝒏𝟔 𝒕𝟖= −𝟐𝒓𝟒𝟗𝒏𝟔−𝟐 𝒕𝟖 = −𝟐𝒓𝟒𝟗𝒏𝟒 𝒕𝟖

الجزء الأول 
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بع
لرا

ل ا
سؤا

ال

3-5: التمارين 

y𝒙بـ xنبدل = −𝟑𝒚
x𝒙−𝟑بـدلالة  yنجد = 𝒚

𝒇−𝟏𝒇−𝟏(𝒙)بـ   yنبدل 𝒙 = − 𝟏𝟑𝒙 المعكوس

𝒚 = −𝟑𝒙 y𝒙بـ xنبدل = 𝟒𝒚 − 𝟔
x𝒙بـدلالة  yنجد + 𝟔 = 𝟒𝒚 − 𝟔 + 𝟔𝒙 + 𝟔 = 𝟒𝒚

𝒈−𝟏(𝒙)بـ   yنبدل

𝒚 = 𝟒𝒙 − 𝟔

𝒚 = 𝒙+𝟔𝟒𝒈−𝟏(𝒙) = 𝒙+𝟔𝟒 المعكوس

y𝒙بـ xنبدل = 𝒚𝟐 − 𝟑
x𝒙بـدلالة  yنجد + 𝟑 = 𝒚𝟐𝒚 = ∓ 𝒙 + 𝟑

المعكوس  لا يمثل دالة 

𝒚 = 𝒙𝟐 − 𝟑
الجزء الأول 
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س
خام

 ال
ؤال

لس
ا

25-36: التمارين 

= −2 = −3 = 3 = 3

= 13 = 15 = 12 = 12
= −5 = −3 = 4 = 3

الجزء الأول 
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س
ساد

 ال
ؤال

لس
ا

14-19: التمارين 

𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑𝒙 + 𝟖) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝒙𝟐 + 𝒙)
𝟑𝒙باستخدام خاصية المساواة + 𝟖 = 𝒙𝟐 + 𝒙𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟖 = 𝟎(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟐) = 𝟎𝒙 = 𝟒 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟐

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟒 𝒙 = −𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑(𝟒) + 𝟖) = 𝐥𝐨𝐠𝟑((𝟒)𝟐+𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑(−𝟐) + 𝟖) = 𝐥𝐨𝐠𝟑((−𝟐)𝟐+(−𝟐))

𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐𝟎) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐)

حل المعادلة  = { -2 , 4}

الجزء الأول 
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س
ساد

 ال
ؤال

لس
ا

14-19: التمارين 

𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝒙𝟐 − 𝟕) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝒙 + 𝟓)
𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة − 𝟕 = 𝒙 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟏𝟐 = 𝟎(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟑) = 𝟎𝒙 = 𝟒 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟑

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟒 𝒙 = −𝟑
𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐((𝟒)𝟐−𝟕) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟒 + 𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐((−𝟑)𝟐−𝟕) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( −𝟑 + 𝟓)
𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟗) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟗) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟐) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟐)

حل المعادلة  = { -3 , 4}

الجزء الأول 
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س
ساد

 ال
ؤال

لس
ا

14-19: التمارين 

𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎)
𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة − 𝟒𝒙 = 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟎(𝒙 − 𝟓)(𝒙 − 𝟐) = 𝟎𝒙 = 𝟓 𝒐𝒓 𝒙 = 𝟐

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟓 𝒙 = 𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟗((𝟓)𝟐−𝟒(𝟓)) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟑(𝟓) − 𝟏𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟗((𝟐)𝟐−𝟒(𝟐)) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟑(𝟐) − 𝟏𝟎)

𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟓) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟗(−𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟗(−𝟒)
لا يوجد حل للمعادلة لأن الطرف الأيمن غير معرّف

∅: حل المعادلة 

غير معرّف
⤬

حل المعادلة  = { 5 }

الجزء الأول 
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س
ساد

 ال
ؤال

لس
ا

14-19: التمارين 

𝐥𝐨𝐠𝟒(𝟐𝒙𝟐 + 𝟏) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟏𝟎𝒙 − 𝟕)
𝟐𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة + 𝟏 = 𝟏𝟎𝒙 − 𝟕𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 + 𝟖 = 𝟎𝟐(𝒙 − 𝟒)(𝒙 − 𝟏) = 𝟎𝒙 = 𝟒 𝒐𝒓 𝒙 = 𝟏

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟒 𝒙 = 𝟏
𝐥𝐨𝐠𝟒(𝟐(𝟒)𝟐+𝟏) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟏𝟎(𝟒) − 𝟕) 𝐥𝐨𝐠𝟒(𝟐(𝟏)𝟐+𝟏) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟏𝟎(𝟏) − 𝟕)
𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟑𝟑) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟑𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟑)

حل المعادلة  = { 1 , 4}

الجزء الأول 
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س
ساد

 ال
ؤال

لس
ا

14-19: التمارين 

𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝒙𝟐 − 𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟕(−𝒙 + 𝟐)
𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة − 𝟒 = −𝒙 +2𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟔 = 𝟎(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟑) = 𝟎𝒙 = 𝟐 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟑

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟐 𝒙 = −𝟑
𝐥𝐨𝐠𝟕((𝟐)𝟐−𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟕(−(𝟐) + 𝟐) 𝐥𝐨𝐠𝟕((−𝟑)𝟐−𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟕(−(−𝟑) + 𝟐)
𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟎) = 𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟓) = 𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟓)

حل المعادلة  = { -3 }

غير معرّف
⤬

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

بع
سا

 ال
ؤال

لس
ا

11-13: التمارين 

𝟗𝟏𝟐 = 𝒑𝟑𝟔𝒑 = 𝟗 × 𝟑𝟔𝟏𝟐𝒑 = 𝟐𝟕
𝟗𝟏𝟖 = 𝟔𝒎𝒎 = 𝟔 × 𝟏𝟖𝟗𝒎 = 𝟏𝟐

𝟐𝟕 = 𝟓𝒌𝒌 = 𝟕 × 𝟓𝟐𝒌 = 𝟏𝟕. 𝟓

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

من
لثا

ل ا
سؤا

ال

1-4:  التمارين 

𝟓𝟔المضاعف المشترك الأصغر للمقامات 𝒙 − 𝟑
𝟓𝟔 𝒙 − 𝟑 . 𝟒𝟕 + 𝟓𝟔 𝒙 − 𝟑 . 𝟑𝒙 − 𝟑 = 𝟓𝟔 𝒙 − 𝟑 . 𝟓𝟑𝟓𝟔8

𝟑𝟐(𝒙 − 𝟑) + 𝟏𝟔𝟖 = 𝟓𝟑 𝒙 − 𝟑𝟑𝟐𝒙 − 𝟗𝟔 + 𝟏𝟔𝟖 = 𝟓𝟑𝒙 − 𝟏𝟓𝟗𝟏𝟓𝟗 − 𝟗𝟔 + 𝟏𝟔𝟖 = 𝟓𝟑𝒙 − 𝟑𝟐𝒙𝟐𝟑𝟏 = 𝟐𝟏𝒙𝟐𝟑𝟏𝟐𝟏 = 𝒙𝟏𝟏 = 𝒙

𝟏𝟐المضاعف المشترك الأصغر للمقامات 𝒙 − 𝟓
𝟏𝟐 𝒙 − 𝟓 . 𝟕𝟑 − 𝟏𝟐 𝒙 − 𝟓 . 𝟑𝒙 − 𝟓 = 𝟏𝟐 𝒙 − 𝟓 . 𝟏𝟗𝟏𝟐4

𝟐𝟖 𝒙 − 𝟓 − 𝟑𝟔 = 𝟏𝟗 𝒙 − 𝟓𝟐𝟖𝒙 − 𝟏𝟒𝟎 − 𝟑𝟔 = 𝟏𝟗𝒙 − 𝟗𝟓𝟐𝟖𝒙 − 𝟏𝟗𝒙 = −𝟗𝟓 + 𝟏𝟒𝟎 + 𝟑𝟔𝟗𝒙 = 𝟖𝟏𝒙 = 𝟖𝟏𝟗𝒙 = 𝟗

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

من
لثا

ل ا
سؤا

ال

1-4:  التمارين 

𝟑المضاعف المشترك الأصغر للمقامات 𝟐𝒙 + 𝟏
3 𝟐𝒙 + 𝟏 . 𝟏𝟎𝟐𝒙+𝟏+ 𝟑 𝟐𝒙 + 𝟏 . 𝟒𝟑 = 𝟑 𝟐𝒙 + 𝟏 . 𝟐

𝟑𝟎 +4(𝟐𝒙 + 𝟏) = 𝟔 𝟐𝒙 + 𝟏𝟑𝟎 + 𝟖𝒙 + 𝟒 = 𝟏𝟐𝒙 + 𝟔𝟑𝟒 − 𝟔 = 𝟏𝟐𝒙 − 𝟒𝒙𝟐𝟖 = 𝟒𝒙𝟐𝟖𝟒 = 𝒙𝟕 = 𝒙

𝟏𝟐المضاعف المشترك الأصغر للمقامات 𝒚 + 𝟑
𝟏𝟐 𝒚 + 𝟑 . 𝟏𝟏𝟒 − 𝟏𝟐 𝒚 + 𝟑 . 𝟓𝒚 + 𝟑 = 𝟏𝟐 𝒚 + 𝟑 . 𝟐𝟑𝟏𝟐3

33 𝒚 + 𝟑 − 𝟔𝟎 = 𝟐𝟑 𝒚 + 𝟑𝟑𝟑𝒚 + 𝟗𝟗 − 𝟔𝟎 = 𝟐𝟑𝒚 + 𝟔𝟗
33𝒚 − 𝟐𝟑𝒚 = −𝟗𝟗 + 𝟔𝟎 + 𝟔𝟗𝟏𝟎𝒙 = 𝟑𝟎𝒙 = 𝟑𝟎𝟏𝟎𝒙 = 𝟑

الجزء الأول 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

سع
لتا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الأول 6-9: التمارين 

= −𝟏𝟖 = 𝟏𝟏𝟔
= 𝟐𝟗𝟑𝟎 = 𝟒𝟑𝟔



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

شر
لعا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الأول 20-23: التمارين 

= (𝒙 − 𝟕)(𝒙 + 𝟐)(𝟕 − 𝒙) (𝟒 + 𝒙)-1

= −(𝒙 + 𝟐)(𝟒 + 𝒙)
= 𝒙𝟐(𝒙 − 𝟗)(𝒙 − 𝟗) (𝒙 + 𝟔)1

= 𝒙𝟐(𝒙 + 𝟔)



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

شر
لعا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الأول 20-23: التمارين 

= (𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟖)(𝒙 − 𝟔)(𝟔 − 𝒙)(𝟔 + 𝒙) (𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟖)1 -1

= −(𝒙 + 𝟖)(𝟔 + 𝒙)(𝒙 + 𝟖)
= (𝟒 − 𝒄)(𝟒 + 𝒄)(𝒄 − 𝟒) (𝒄 + 𝟓)

-1

= −(𝟒 + 𝒄)(𝒄 + 𝟓)



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (𝟐𝒙 ) + (−𝟒𝒙 + 𝟓)= −𝟐𝒙 + 𝟓𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (𝟐𝒙 ) − (−𝟒𝒙 + 𝟓)= 𝟔𝒙 − 𝟓

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)= (𝟐𝒙 ) (−𝟒𝒙 + 𝟓)= −𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙
( 𝒇𝒈)(𝒙) =

𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= 𝟐𝒙−𝟒𝒙+𝟓 ,   𝒙 ≠ 𝟓𝟒
𝟒𝒙−صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف + 𝟓 = 𝟎 𝒙 = 𝟓𝟒



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (𝒙 − 𝟏 ) + (𝟓𝒙 − 𝟐)= 𝟔𝒙 − 𝟑𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (𝒙 − 𝟏) − (𝟓𝒙 − 𝟐)= −𝟒𝒙 + 𝟏

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)= (𝒙 − 𝟏) (𝟓𝒙 − 𝟐)= 𝟓𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟓𝒙 + 𝟐
( 𝒇𝒈)(𝒙) =

𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= 𝒙−𝟏𝟓𝒙−𝟐 ,   𝒙 ≠ 𝟐𝟓
𝟓𝒙صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف − 𝟐 = 𝟎 𝒙 = 𝟐𝟓

= 𝟓𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟐



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (𝒙𝟐 ) + (−𝒙 + 𝟏)= 𝟔𝒙 − 𝟑𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (𝒙𝟐) − (−𝒙 + 𝟏)= 𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟏

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)= (𝒙𝟐) (−𝒙 + 𝟏)= −𝒙𝟑 + 𝒙𝟐
( 𝒇𝒈)(𝒙) =

𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= 𝒙𝟐−𝒙+𝟏 ,   𝒙 ≠ 𝟏
𝒙−صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف + 𝟏 = 𝟎 𝒙 = 𝟏



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (𝟑𝒙) + (−𝟐𝒙 + 𝟔)= 𝒙 + 𝟔𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (𝟑𝒙) − (−𝟐𝒙 + 𝟔)= 𝟓𝒙 − 𝟔

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)= (𝟑𝒙)(−𝒙 + 𝟏)= −𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝒙
( 𝒇𝒈)(𝒙) =

𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= 𝟑𝒙−𝟐𝒙+𝟔 ,   𝒙 ≠ 𝟑
𝟐𝒙−صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف + 𝟔 = 𝟎 𝒙 = 𝟑



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (𝒙 − 𝟐) + (𝟐𝒙 − 𝟕)= 𝟑𝒙 − 𝟗𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (𝒙 − 𝟐) − (𝟐𝒙 − 𝟕)= −𝒙 + 𝟓

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)= (𝒙 − 𝟐)(𝟐𝒙 − 𝟕)= 𝟐𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 − 𝟒𝒙 + 𝟏𝟒= 𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟏𝒙 + 𝟏𝟒

Monday, March 6, 2023

( 𝒇𝒈)(𝒙) =
𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= 𝒙−𝟐𝟐𝒙−𝟕 ,   𝒙 ≠ 𝟕𝟐

𝟐𝒙صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف − 𝟕 = 𝟎 𝒙 = 𝟕𝟐



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (𝒙𝟐 ) + (𝒙 − 𝟓)= 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟓𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (𝒙𝟐) − (𝒙 − 𝟓)= 𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟓

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)= (𝒙𝟐) (𝒙 − 𝟓)= 𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟐
( 𝒇𝒈)(𝒙) =

𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= 𝒙𝟐𝒙−𝟓 ,   𝒙 ≠ 𝟓
𝒙صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف − 𝟓 = 𝟎 𝒙 = 𝟓



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (−𝒙𝟐 + 𝟔) + (𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟓)= 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟓𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (−𝒙𝟐 + 𝟔) − (𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟓)= −𝟑𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟏𝟏

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)= (−𝒙𝟐 + 𝟔)(𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟓)= −𝟐𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 − 𝟑𝟎= −𝟐𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟑 + 𝟏𝟕𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 − 𝟑𝟎

Monday, March 6, 2023

( 𝒇𝒈)(𝒙) =
𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= −𝒙𝟐 +𝟔𝟐𝒙𝟐+𝟑𝒙−𝟓 ,   𝒙 ≠ 𝟏 , 𝒙 ≠ − 𝟓𝟐

𝟐𝒙𝟐صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف + 𝟑𝒙 − 𝟓 = 𝟎 𝒙 = 𝟏 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟓𝟐



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

دي
حا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 8-15: التمارين 

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)= (𝟑𝒙𝟐 − 𝟒) + (𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟒)= 𝟒𝒙𝟐 − 𝟖𝒙𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)= (𝟑𝒙𝟐 − 𝟒) − (𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟒)= 𝟐𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟖

𝑓 × 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 × 𝑔(𝑥)
= (𝟑𝒙𝟐 − 𝟒)(𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟒)= 𝟑𝒙𝟒 − 𝟐𝟒𝒙𝟑 + 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟑𝟐𝒙 − 𝟏𝟔= 𝟑𝒙𝟒 − 𝟐𝟒𝒙𝟑 + 𝟖𝒙𝟐 + 𝟑𝟐𝒙 − 𝟏𝟔

Monday, March 6, 2023

( 𝒇𝒈)(𝒙) =
𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)= 𝟑𝒙𝟐 −𝟒𝒙𝟐−𝟖𝒙+𝟒 ,   𝒙 ≠ 𝟒 ± 𝟐 𝟑

𝒙𝟐صفر المقام يجعل ناتج القسمة غير معرّف − 𝟖𝒙 + 𝟒 = 𝟎 𝒙 = 𝟒 ± 𝟐 𝟑



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 27-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇)أوجد   . لكل زوج من الدوال  ∘ 𝒈)(𝒙)  و(𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙) حدد المجال والمدى لكل دالة مركبة . إن وجد         .

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝒙 + 𝟓 = 𝟐(𝒙 + 𝟓)= 𝟐𝒙 + 𝟏𝟎
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = { جميع الأعداد الحقيقية }𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 𝟐𝒙 = 𝟐𝒙 +𝟓
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = { جميع الأعداد الحقيقية }

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 −𝒙 + 𝟖 = −𝟑(−𝒙 + 𝟖)= 𝟑𝒙 − 𝟐𝟒
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = { جميع الأعداد الحقيقية }𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 −𝟑𝒙 = −(−𝟑𝒙) +𝟖= 𝟑𝒙 +𝟖
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = { جميع الأعداد الحقيقية }



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 27-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇)أوجد   . لكل زوج من الدوال  ∘ 𝒈)(𝒙)  و(𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙) حدد المجال والمدى لكل دالة مركبة . إن وجد         .

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝟑𝒙 − 𝟕 = 𝟑𝒙 − 𝟕 + 𝟓= 𝟑𝒙 − 𝟐
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = { جميع الأعداد الحقيقية }𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 𝒙 + 𝟓 = 𝟑(𝒙 +𝟓) − 𝟕= 𝟑𝒙 +𝟏𝟓 − 𝟕= 𝟑𝒙 +𝟖
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = { جميع الأعداد الحقيقية }

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎 = 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎 − 𝟒= 𝒙𝟐 − 𝟏𝟒
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ −𝟏𝟒𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 𝒙 − 𝟒 = (𝒙 − 𝟒)𝟐−𝟏𝟎= 𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔 − 𝟏𝟎= 𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟔
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ −𝟏𝟎



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 27-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇)أوجد   . لكل زوج من الدوال  ∘ 𝒈)(𝒙)  و(𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙) حدد المجال والمدى لكل دالة مركبة . إن وجد         .

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝒙 − 𝟔= (𝒙 − 𝟔)𝟐 +𝟔 𝒙 − 𝟔 − 𝟐= 𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟑𝟔 + 𝟔𝒙 − 𝟑𝟔 − 𝟐
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ −𝟏𝟏𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟐= 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟐 − 𝟔= 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 −𝟖
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟏𝟗

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝟒𝒙 + 𝟑 = 𝟐 𝟒𝒙 + 𝟑 𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 + 𝟏= 𝟐(𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 + 𝟗) − 𝟒𝒙 − 𝟑 + 𝟏= 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟐 المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟒𝟗𝟏𝟖𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 = 4 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟏 + 𝟑= 𝟖𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒 + 𝟑= 𝟖𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟕
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟏𝟑𝟐

= 𝟑𝟐𝒙𝟐 + 𝟒𝟒𝒙 + 𝟏𝟔



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 27-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇)أوجد   . لكل زوج من الدوال  ∘ 𝒈)(𝒙)  و(𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙) حدد المجال والمدى لكل دالة مركبة . إن وجد         .

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝒙𝟑 + 𝟐= 𝟒 𝒙𝟑 + 𝟐 − 𝟏= 𝟒𝒙𝟑 + 𝟖 − 𝟏
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = { جميع الأعداد الحقيقية }𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 𝟒𝒙 − 𝟏= (𝟒𝒙 − 𝟏)𝟑 +𝟐= 𝟔𝟒𝒙𝟑 − 𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟏 + 𝟐
D = { جميع الأعداد الحقيقية }

= 𝟒𝒙𝟑 + 𝟕

= 𝟔𝟒𝒙𝟑 − 𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟏
المجال= 

المدى=  R ={ جميع الأعداد الحقيقية

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)𝒇نجد أولا  𝒈 𝒙 = 𝒇 𝒙𝟐 = (𝒙𝟐)𝟐+𝟑 𝒙𝟐 + 𝟏= 𝒙𝟒 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ 𝟏𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)𝒈نجد أولا  𝒇 𝒙 = 𝒈 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟏 = 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟏 𝟐= 𝒙𝟒 + 𝟑𝒙𝟑 + 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟏= 𝒙𝟒 + 𝟔𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟏
المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R = 𝒚 𝒚 ≥ −𝟕𝟏



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

ني
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 27-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇)أوجد   . لكل زوج من الدوال  ∘ 𝒈)(𝒙)  و(𝒈 ∘ 𝒇)(𝒙) حدد المجال والمدى لكل دالة مركبة . إن وجد         .

𝒇 ∘ 𝒈 𝒙 = 𝒇(𝒈 𝒙 ) g(x)نجد أولا 
𝒈 𝒇 𝒙 = 𝒈 𝟐𝒙𝟐= 𝟖(𝟐𝒙𝟐)𝟐+𝟑𝒙𝟐= 𝟑𝟐𝒙𝟒 + 𝟑𝒙𝟐

المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎

𝒈 ∘ 𝒇 𝒙 = 𝒈(𝒇 𝒙 ) f(x)نجد أولا 

𝒇 𝒈 𝒙 = 𝒇 𝟖𝒙𝟐 + 𝟑𝒙= 𝟐 𝟖𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 𝟐
= 𝟐(𝟔𝟒𝒙𝟒 + 𝟔𝒙𝟑 + 𝟗𝒙𝟐)= 𝟏𝟐𝟖𝒙𝟒 + 𝟏𝟐𝒙𝟑 + 𝟏𝟖𝒙𝟐

المجال=  D = { جميع الأعداد الحقيقية }

المدى=  R 𝒚 𝒚 ≥ 𝟎



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

لث
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 13-18: التمارين 

Monday, March 6, 2023

.حدد المجال والمدى لكل دالة 

:نحدد المجال أولاً  𝟐𝒙 ≥ 𝟎𝒙 ≥ 𝟎
المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎

:لإيجاد المدى : ثانياً 
يوجد حد أعلى لأنه يسبق الجذر عدد سالب

𝒇.لتحديد الحد الأعلى للمدى f(0)نجد   𝟎 = − 𝟐(𝟎) + 𝟐 = 𝟐
المدى  = 𝒇(𝒙) 𝒇(𝒙) ≤ 𝟐

:نحدد المجال أولاً  𝒙 ≥ 𝟎
المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟎

:لإيجاد المدى : ثانياً 

.لتحديد الحد الأدنى للمدى f(0)نجد   𝒇 𝟎 = 𝟎 −𝟔 = −𝟔
المدى  = 𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≥ −𝟔

𝟏𝟑) 𝒇 𝒙 = − 𝟐𝒙 + 𝟐 𝟏𝟒) 𝒇 𝒙 = 𝒙 −6 𝟏𝟓) 𝒇 𝒙 = 𝒙 − 𝟐 − .ر التي تجعل ما تحت الجذر أكبر أو يساوي الصفxالمجال قيم 𝟖

:نحدد المجال أولاً  𝒙 − 𝟐 ≥ 𝟎𝒙 ≥ 𝟐
المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟐

:لإيجاد المدى : ثانياً 
.لتحديد الحد الأدنى للمدى f(2)نجد   𝒇 𝟐 = 𝟐 − 𝟐 − 𝟖 = −𝟖

المدى  = 𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≥ −𝟖



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

لث
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 13-18: التمارين 

Monday, March 6, 2023

.حدد المجال والمدى لكل دالة 

:نحدد المجال أولاً  𝒙 + 𝟐 ≥ 𝟎𝒙 ≥ −𝟐
المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ −𝟐

:لإيجاد المدى : ثانياً 

لتحديد الحد الأعلى للمدىf(-2)نجد  يوجد حد أعلى لأنه يسبق الجذر عدد سالب

𝒇 𝟎 = −𝟐 + 𝟐 + 𝟓 = 𝟓
المدى  = 𝒇(𝒙) 𝒇(𝒙) ≥ 𝟓

𝟏𝟔) 𝒇 𝒙 = 𝒙 + 𝟐 + 𝟓 𝟏𝟕) 𝒇 𝒙 = 𝒙 − 𝟒 − 𝟔 𝟏𝟖) 𝒇 𝒙 = − 𝒙 − 𝟔 + .ر التي تجعل ما تحت الجذر أكبر أو يساوي الصفxالمجال قيم 𝟓

:نحدد المجال أولاً  𝒙 − 𝟒 ≥ 𝟎𝒙 ≥ 𝟒
المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟒

:لإيجاد المدى : ثانياً 
.لتحديد الحد الأدنى للمدى f(4)نجد   𝒇 𝟒 = 𝟒 − 𝟒 −𝟔 = −𝟔

المدى  = 𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≥ −𝟔

:نحدد المجال أولاً  𝒙 − 𝟔 ≥ 𝟎𝒙 ≥ 𝟔
المجال  = 𝒙 𝒙 ≥ 𝟔

:لإيجاد المدى : ثانياً 

.لتحديد الحد الأعلى للمدى f(6)نجد   𝒇 𝟔 = 𝟔 − 𝟔 +𝟓 = 𝟓
المدى  = 𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≤ 𝟓



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي 

شر
 ع

بع
لرا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 32-40: التمارين 

Monday, March 6, 2023

.ة بسطّ التعابير الجذرية التالي
37) ( 𝟕 𝟐 − 𝟑 𝟑)(𝟒 𝟔 + 𝟑 𝟏𝟐)

( 𝟕 𝟐 − 𝟑 𝟑)(𝟒 𝟔 + 𝟑 𝟏𝟐)
= 𝟕 𝟐 × 𝟒 𝟔 + 𝟕 𝟐 × 𝟑 𝟏𝟐 − 𝟑 𝟑 × 𝟒 𝟔 − 𝟑 𝟑 × 𝟑 𝟏𝟐= 𝟐𝟖 𝟏𝟐 + 𝟐𝟏 𝟐𝟒 − 𝟏𝟐 𝟏𝟖 − 𝟗 𝟑𝟔= 𝟓𝟔 𝟑 + 𝟒𝟐 𝟔 − 𝟑𝟔 𝟐 − 𝟓𝟒

38) ( 𝟖 𝟓 − 𝟔 𝟑)(𝟖 𝟓 + 𝟔 𝟑)
( 𝟖 𝟓 − 𝟔 𝟑)(𝟖 𝟓 + 𝟔 𝟑)

= 𝟖 𝟓 × 𝟖 𝟓 + 𝟖 𝟓 × 𝟔 𝟑 − 𝟔 𝟑 × 𝟖 𝟓 − 𝟔 𝟑 × 𝟔 𝟑= 𝟔𝟒 𝟐𝟓 + 𝟒𝟖 𝟏𝟓 − 𝟒𝟖 𝟏𝟓 − 𝟑𝟔 𝟗= 𝟑𝟐𝟎 − 𝟏𝟎𝟖 = 𝟐𝟏𝟐
39) ( 𝟏𝟐 𝟏𝟎 − 𝟔 𝟓)(𝟏𝟐 𝟏𝟎 + 𝟔 𝟓)

(𝟏𝟐 𝟏𝟎 − 𝟔 𝟓)(𝟏𝟐 𝟏𝟎 + 𝟔 𝟓)
= 𝟏𝟐 𝟏𝟎 × 𝟏𝟐 𝟏𝟎 + 𝟏𝟐 𝟏𝟎 × 𝟔 𝟓 − 𝟔 𝟓 × 𝟏𝟐 𝟏𝟎 − 𝟔 𝟓 × 𝟔 𝟓= 𝟏𝟒𝟒 𝟏𝟎𝟎 + 𝟔𝟎 𝟓𝟎 − 𝟔𝟎 𝟓𝟎 − 𝟑𝟔 𝟐𝟓= 𝟏𝟒𝟒𝟎 − 𝟏𝟖𝟎= 𝟏𝟐𝟖𝟎

40) ( 𝟔 𝟑 + 𝟓 𝟐)(𝟐 𝟔 + 𝟑 𝟖)
( 𝟔 𝟑 + 𝟓 𝟐)(𝟐 𝟔 + 𝟑 𝟖 )

= 𝟔 𝟑 × 𝟐 𝟔 + 𝟔 𝟑 × 𝟑 𝟖 + 𝟓 𝟐 × 𝟐 𝟔 + 𝟓 𝟐 × 𝟑 𝟖= 𝟏𝟐 𝟏𝟖 + 𝟏𝟖 𝟐𝟒 + 𝟏𝟎 𝟏𝟐 + 𝟏𝟓 𝟏𝟔= 𝟑𝟔 𝟐 + 𝟑𝟔 𝟔 + 𝟐𝟎 𝟑 + 𝟔𝟎



19) 𝟗−𝟏= 𝟏𝟗𝟗−𝟏= 𝟏𝟗 𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟏𝟗 = −𝟏 20) 𝟔−𝟑= 𝟏𝟐𝟏𝟔𝟔−𝟑= 𝟏𝟐𝟏𝟔 𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟏𝟐𝟏𝟔 = −𝟑
21) 𝟐𝟖= 𝟐𝟓𝟔

𝟐𝟖= 𝟐𝟓𝟔 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟐𝟓𝟔 = 𝟖
22) 𝟒𝟔= 𝟒𝟎𝟗𝟔

𝟒𝟔= 𝟒𝟎𝟗𝟔 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟒𝟎𝟗𝟔 = 𝟔
23) 𝟐𝟕𝟐𝟑= 𝟗

𝟐𝟕𝟐𝟑= 𝟗 𝐥𝐨𝐠𝟐𝟕 𝟗 = 𝟐𝟑
4)  𝟐𝟓𝟑𝟐= 𝟏𝟐𝟓

𝟐𝟓𝟑𝟐= 𝟏𝟐𝟓 𝐥𝐨𝐠𝟐𝟓 𝟏𝟐𝟓 = 𝟑𝟐

شر
 ع

س
خام

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 19-24: التمارين 

Monday, March 6, 2023



شر
 ع

س
ساد

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 51-58: التمارين 

Monday, March 6, 2023

.حدد إذا ما كانت كل معادلة صحيحة أم خاطئة

خاطئة خاصية الضرب: صحيحة 

خاطئة خاصية القوى: صحيحة 

خاصية القسمة: صحيحة  خاطئة

خاطئة خاصية الضرب والقوى والقسمة: صحيحة 



𝒚𝟐 + 𝟑𝒚 − 𝟒𝟎𝟐𝟓 − 𝒚𝟐= (𝒚 + 𝟖)(𝒚 − 𝟓)(𝟓 + 𝒚) (𝟓 − 𝒚)-1

=: تذكر أن  −𝟏𝒙−𝒂𝒂−𝒙

= − (𝒚 + 𝟖)(𝟓 + 𝒚)

𝒂𝟐𝒙 − 𝒃𝟐𝒙𝒃𝒚 − 𝒂𝒚
= 𝒙 (𝒂𝟐 − 𝒃𝟐)𝒚(𝒃 − 𝒂)شر

 ع
بع

سا
 ال

ؤال
لس

ا

الجزء الثاني 4-11: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 = (𝒂 + 𝒃)(𝒂 − 𝒃)تذكر تحليل الفرق بين مربعين

= 𝒙 (𝒂 + 𝒃)(𝒂 − 𝒃)𝒚(𝒃 − 𝒂)-1
= −𝒙 (𝒂 + 𝒃)𝒚



شر
 ع

بع
سا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 4-11: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝑎𝑛 × 𝑎𝑚 = 𝑎𝑛+𝑚 𝑎𝑛𝑎𝑚 = 𝑎𝑛−𝑚
= 𝟐𝟕 × 𝟖 𝒙𝟐𝒚𝟒𝒛𝟏𝟔 × 𝟗 𝒚𝒛𝟑𝒙𝒚𝟑= 𝟑𝒙𝟐−𝟏𝒚𝟒𝟐𝒚𝟏+𝟑𝒛𝟑−𝟏

= 𝟑𝒙𝟐𝒛𝟐
= 𝟑𝒙𝒚𝟒𝟐𝒚𝟒𝒛𝟐

= 𝟏𝟐𝒙𝟑𝒚𝟏𝟑𝒂𝒃𝟐 × 𝟐𝟔𝒃𝟑𝟔𝒙𝒚𝟑
= 𝟏𝟐 × 𝟐𝟔𝒙𝟑𝒚𝒃𝟏𝟑 × 𝟑𝟔 𝒂𝒃𝟐𝒙𝒚𝟑= 𝟐𝒙𝟑−𝟏𝟑𝒂𝒃𝟐−𝟏𝒚𝟑−𝟏
= 𝟐𝒙𝟐𝟑𝒂𝒃𝒚𝟐



شر
 ع

بع
سا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 4-11: التمارين 

Monday, March 6, 2023

= (𝒙 − 𝟕)(𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟒)(𝒙 − 𝟐) (𝒙 − 𝟒)(𝒙 − 𝟕)(𝒙 + 𝟓)×
1 1

= (𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟓)
= 𝒂𝟐 − 𝒃𝟐𝟑𝒂𝟐 − 𝟔𝒂 + 𝟑 𝒂𝟐 − 𝟏𝟒𝒂 + 𝟒𝒃×

= (𝒂 + 𝒃)(𝒂 − 𝒃)𝟑(𝒂 − 𝟏) (𝒂 − 𝟏) (𝒂 − 𝟏)(𝒂 + 𝟏)𝟒(𝒂 + 𝒃)×
1 1

= (𝒂 − 𝒃)(𝒂 + 𝟏)𝟏𝟐(𝒂 − 𝟏)
𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 = (𝒂 + 𝒃)(𝒂 − 𝒃)تذكر تحليل الفرق بين مربعين



شر
 ع

بع
سا

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 4-11: التمارين 

Monday, March 6, 2023

= 𝒂𝟑𝒃𝟑𝒙𝒚𝟒 ÷ 𝒂𝟐𝒃𝒙𝟐𝒚= 𝒂𝟑𝒃𝟑𝒙𝒚𝟒 × 𝒙𝟐𝒚𝒂𝟐𝒃

𝑎𝑛𝑎𝑚 = 𝑎𝑛−𝑚

= 𝒂𝟑−𝟐𝒃𝟑−𝟏𝒙𝟐−𝟏𝒚𝟒−𝟏= 𝒂𝒃𝟐𝒙𝒚𝟑

= 𝟒𝒙𝒙 + 𝟔 ÷ 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏𝟖= 𝟒𝒙𝒙 + 𝟔 × 𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏𝟖𝒙𝟐 − 𝟑𝒙= 𝟒. 𝒙𝒙 + 𝟔 × (𝒙 + 𝟔)(𝒙 − 𝟑)𝒙(𝒙 − 𝟑)1 1 1

= 𝟒



شر
 ع

من
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 30-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇: يمثل هذا  تحويل للتمثيل البياني لـ  𝒙 = 𝟏𝒙 𝒂 = … ..       ...................................... : 𝒉 = … ..       ...................................... :

𝒌 = … ..       ...................................... :

: ......................................       المجال  

: ......................................       المدى  

-3

-7

1-

xوانعكاس في محور 3تمدد رأسي مقداره 

وحدات7إزاحة لليسار 

𝒙: ويوجد خط تقارب رأسي  = −𝟕
إزاحة للأسفل وحدة 

𝐟: ويوجد خط تقارب أفقي  𝐱 = −𝟏 𝒙 𝒙 ≠ −𝟕𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≠ −𝟏

30)  𝒇 𝒙 = −𝟑𝒙+𝟕− 𝟏
31)  𝒇 𝒙 = −𝟒𝒙+𝟐− 𝟓

𝒇: يمثل هذا  تحويل للتمثيل البياني لـ  𝒙 = 𝟏𝒙 𝒂 = … ..       ...................................... :𝒉 = … ..       ...................................... :

𝒌 = … ..       ...................................... :

: ......................................       المجال  

: ......................................       المدى  

-4

-2

5-

xوانعكاس في محور 4تمدد رأسي مقداره 

وحدات2إزاحة لليسار 

𝒙: ويوجد خط تقارب رأسي  = −𝟐
وحدة 5إزاحة للأسفل 

𝐟: ويوجد خط تقارب أفقي  𝐱 = −𝟓 𝒙 𝒙 ≠ −𝟐𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≠ −𝟓



شر
 ع

من
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 30-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇: يمثل هذا  تحويل للتمثيل البياني لـ  𝒙 = 𝟏𝒙 𝒂 = … ..       ...................................... : 𝒉 = … ..       ...................................... :

𝒌 = … ..       ...................................... :

: ......................................       المجال  

: ......................................       المدى  

6

1

2

6تمدد رأسي مقداره 

وحدة1إزاحة لليمين 

𝒙: ويوجد خط تقارب رأسي  = 𝟏
وحدة  2إزاحة للأعلى

𝐟: ويوجد خط تقارب أفقي  𝐱 = 𝟐 𝒙 𝒙 ≠ 𝟏𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≠ 𝟐

32)  𝒇 𝒙 = 𝟔𝒙−𝟏+ 𝟐
33)  𝒇 𝒙 = 𝟐𝒙−𝟒+ 𝟑

𝒇: يمثل هذا  تحويل للتمثيل البياني لـ  𝒙 = 𝟏𝒙 𝒂 = … ..       ...................................... :𝒉 = … ..       ...................................... :

𝒌 = … ..       ...................................... :

: ......................................       المجال  

: ......................................       المدى  

2

4

3

2تمدد رأسي مقداره 

وحدات4إزاحة لليمين 

𝒙: ويوجد خط تقارب رأسي  = 𝟒
وحدات 3إزاحة للأعلى 

𝐟: ويوجد خط تقارب أفقي  𝐱 = 𝟑 𝒙 𝒙 ≠ 𝟒𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≠ 𝟑



شر
 ع

من
لثا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 30-35: التمارين 

Monday, March 6, 2023

𝒇: يمثل هذا  تحويل للتمثيل البياني لـ  𝒙 = 𝟏𝒙 𝒂 = … ..       ...................................... : 𝒉 = … ..       ...................................... :

𝒌 = … ..       ...................................... :

: ......................................       المجال  

: ......................................       المدى  

-7

8

9-

xوانعكاس في محور 7تمدد رأسي مقداره 

وحدات8إزاحة لليمين 

𝒙: ويوجد خط تقارب رأسي  = 𝟖
وحدات 9إزاحة للأسفل 

𝐟: ويوجد خط تقارب أفقي  𝐱 = 𝟖 𝒙 𝒙 ≠ 𝟖𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≠ −𝟗

34)  𝒇 𝒙 = −𝟕𝒙−𝟖− 𝟗
35)  𝒇 𝒙 = −𝟔𝒙−𝟕− 𝟖

𝒇: يمثل هذا  تحويل للتمثيل البياني لـ  𝒙 = 𝟏𝒙 𝒂 = … ..       ...................................... :𝒉 = … ..       ...................................... :

𝒌 = … ..       ...................................... :

: ......................................       المجال  

: ......................................       المدى  

-6

7

8-

xوانعكاس في محور 6تمدد رأسي مقداره 

وحدات7إزاحة لليمين 

𝒙: ويوجد خط تقارب رأسي  = 𝟕
وحدات8إزاحة للأسفل 

𝐟: ويوجد خط تقارب أفقي  𝐱 = −𝟖 𝒙 𝒙 ≠ 𝟕𝒇(𝒙) 𝒇 𝒙 ≠ −𝟖



شر
 ع

سع
لتا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 1-8: التمارين 

Monday, March 6, 2023

حدد ما إذا كانت كل متتالية حسابية ؟

نجد الفرق بين كل حد والذي يسبقه مباشرة
-2-8 = -10

-12- -2 = -10

-22- -12 = -10

يوجد فرق مشترك فالمتتالية حسابية

نجد الفرق بين كل حد والذي يسبقه مباشرة
-12- -19 = 7

-5- -12 = 7

2- -5 = 7

9- 2 = 7 يوجد فرق مشترك فالمتتالية حسابية

نجد الفرق بين كل حد والذي يسبقه مباشرة
2-1= 1

4-2= 2

8-4= 4

16- 8 = 8 ةلا يوجد فرق مشترك فالمتتالية ليست حسابي

نجد الفرق بين كل حد والذي يسبقه مباشرة
0.9-0.6 = 0.3

1.2-0.9 = 0.3

1.8-1.2 = 0.6

ةلا يوجد فرق مشترك فالمتتالية ليست حسابي



شر
 ع

سع
لتا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 1-8: التمارين 

𝟏𝟖مباشرة يسبقهطرح أي حد من الحد الذي : عن طريق − 𝟔 = 𝟏𝟐 : يجاد الحدود التاليةإ( 2
إلى الحد الأخير و الاستمرار في 12إضافة : عن طريق

6الإضافة لإيجاد بقية الحدود  , 18 , 30 , . . . . . , … . . , . … . , . . .
+12

42

+12

54

+12

66

+12

78

78 , 66 ,54 ,42:   الحدود الأربعة التالية هي 

التمثيل البياني( 3

: يجاد الفرق المشتركإ( 1

Monday, March 6, 2023

𝟔مباشرة يسبقهطرح أي حد من الحد الذي : عن طريق − 𝟏𝟓 = −𝟗 : يجاد الحدود التاليةإ( 2
ة إلى الحد الأخير و الاستمرار في الإضاف9-إضافة : عن طريق

15لإيجاد بقية الحدود  , 6, −3 , . . . . . , … . . , . … . , . . .
-9

-12

-9

-21

-9

-30

-9

-39

39- , 30- ,21- ,12-:   الحدود الأربعة التالية هي 

التمثيل البياني( 3

: يجاد الفرق المشتركإ( 1



شر
 ع

سع
لتا

ل ا
سؤا

ال

الجزء الثاني 1-8: التمارين 

𝟏𝟏−مباشرة يسبقهطرح أي حد من الحد الذي : عن طريق − −𝟏𝟗 = 𝟖 : يجاد الحدود التاليةإ( 2
إلى الحد الأخير و الاستمرار في الإضافة8إضافة : عن طريق

19−لإيجاد بقية الحدود  ,−11 ,−3 , . . . . . , … . . , . … . , . . .
+8

5

+8

13

+8

21

+8

29

21 , 21 ,13 ,5:   الحدود الأربعة التالية هي 

التمثيل البياني( 3

: يجاد الفرق المشتركإ( 1

Monday, March 6, 2023

𝟑𝟑−مباشرة يسبقهطرح أي حد من الحد الذي : عن طريق − −𝟐𝟔 = −𝟕 : يجاد الحدود التاليةإ( 2
ة إلى الحد الأخير و الاستمرار في الإضاف7-إضافة : عن طريق

26−لإيجاد بقية الحدود  ,−33,−40 , . . . . . , … . . , . … . , . . .
-7

-47

-7

-54

-7

-61

-7

-68

68- , 61- ,54- ,47--:   الحدود الأربعة التالية هي 

التمثيل البياني( 3

: يجاد الفرق المشتركإ( 1



ون
شر

الع
ل 

سؤا
ال

الجزء الثاني 1المثال 

Monday, March 6, 2023

𝟗:الثاني عشر للمتتالية الحسابيةاوجد الحد ,𝟏𝟔 ,𝟐𝟑 ,𝟑𝟎,...
𝒅:أوجد الفرق المشترك( 1 = 𝟐𝟑 − 𝟏𝟔 = 𝟕
:أوجد الحد الثاني عشر ( 2

𝒂𝒏يةالحد النوني للمتتالية الحساب = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅 𝒏 = 𝟏𝟐 ,𝒅 = 𝟕 , 𝒂𝟏= 𝟗𝒂𝟏𝟐 = 𝟗 + 𝟏𝟐 − 𝟏 (𝟕)𝒂𝟏𝟐 = 𝟗 + 𝟕𝟕𝒂𝟏𝟐 = 𝟖𝟔

𝟏𝑨) 𝒂𝟏 = −𝟒 , 𝒅 = 𝟔 , 𝒏 = 𝟗
𝒂𝒏الحد النوني للمتتالية الحسابية = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅 𝒏 = 𝟗, 𝒅 = 𝟔 , 𝒂𝟏= −𝟒𝒂𝟗 = −𝟒 + 𝟗 − 𝟏 (𝟔)𝒂𝟗 = −𝟒 + 𝟖 (𝟔)

𝟏𝑩) 𝒂𝟏 = 𝟏𝟓, 𝒅 = −𝟖 , 𝒂𝟐𝟎 =?
𝒂𝒏يةالحد النوني للمتتالية الحساب = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅 𝒏 = 𝟐𝟎, 𝒅 = −𝟖 , 𝒂𝟏= 𝟏𝟓𝒂𝟐𝟎 = 𝟏𝟓 + 𝟐𝟎 − 𝟏 (−𝟖)𝒂𝟐𝟎 = 𝟏𝟓 + 𝟏𝟗 (−𝟖)𝒂𝟐𝟎 = −𝟏𝟑𝟕



ون
شر

الع
و 

ي 
حاد

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 

Monday, March 6, 2023

2-7: التمارين 

𝒂𝟏 = 2𝒓 = 42 = 2
𝒂𝒏ةالحد النوني للمتتالية الهندسي = 𝑎1𝑟𝑛−1𝒂𝒏 = 2(2)𝑛−1

𝒂𝟏 = 18𝒓 = 618 = 13
𝒂𝒏ةالحد النوني للمتتالية الهندسي = 𝑎1𝑟𝑛−1𝒂𝒏 = 16(13)𝑛−1

𝒂𝟏 = −4𝒓 = 16−4 = −4
𝒂𝒏ةالحد النوني للمتتالية الهندسي = 𝑎1𝑟𝑛−1𝒂𝒏 = −4(−4)𝑛−1

𝒂𝟏 =? 𝒓 = 3
𝒂𝒏ةالحد النوني للمتتالية الهندسي = 𝑎1𝑟𝑛−1 𝒂𝟐 = 4𝒂𝟐 = 𝑎1(3)2−1𝟒 = 3𝑎1 𝑎1 = 43

𝒂𝒏الحد النوني للمتتالية الهندسية = 43 (3)𝑛−1

𝒂𝟏 =? 𝒓 = 34
𝒂𝒏ةالحد النوني للمتتالية الهندسي = 𝑎1𝑟𝑛−1 𝒂𝟔 = 18𝒂𝟔 = 𝑎1(34)6−118 = 2431024 𝑎1 𝑎1 = 128243

𝒂𝒏الحد النوني للمتتالية الهندسية = 128243 (34)𝑛−1

𝒂𝟏 =? 𝒓 = −8
𝒂𝒏ةالحد النوني للمتتالية الهندسي = 𝑎1𝑟𝑛−1 𝒂𝟐 = −96𝒂𝟐 = 𝑎1(−8)2−1−𝟗𝟔 = −8𝑎1 𝑎1 = 12

𝒂𝒏الحد النوني للمتتالية الهندسية = 12(−8)𝑛−1



ون
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الع
و 

ي 
ثان

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثاني 

Monday, March 6, 2023

47-50: التمارين 

𝒏 = 𝟕 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟕 𝒂𝟏 = 𝟒(−𝟑)𝟏−𝟏= 𝟒 𝒓 = −𝟑𝒔𝒏 = 𝒂𝟏 − 𝒂𝟏𝒓𝒏𝟏 − 𝒓 𝒏صيغة المجموع = 𝟕 , 𝒂𝟏 = 𝟒 , 𝒓 = −𝟑𝒔𝟕 = 𝟒 − 𝟒(−𝟑)𝟕𝟏 − −𝟑𝒔𝟕 = 𝟐𝟏𝟖𝟎
𝒏 = 𝟖 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟖 𝒂𝟏 = −𝟑 −𝟐 𝟏−𝟏 = −𝟑 𝒓 = −𝟐𝒔𝒏 = 𝒂𝟏 − 𝒂𝟏𝒓𝒏𝟏 − 𝒓 𝒏صيغة المجموع = 𝟖 , 𝒂𝟏 = −𝟑 , 𝒓 = −𝟐𝒔𝟖 = −𝟑 − −𝟑(−𝟐)𝟖𝟏 − −𝟐𝒔𝟖 = 𝟐𝟓𝟓

𝒏 = 𝟗 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟗 𝒂𝟏 = −𝟒 𝟏 𝟏−𝟏 = −𝟒 𝒓 = 𝟏𝒔𝒏 = 𝒏𝒂𝟏 𝒏صيغة المجموع = 𝟗 , 𝒂𝟏 = −𝟒 , 𝒓 = 𝟏𝒔𝟗 = 𝟗(−𝟒)𝒔𝟗 = −𝟑𝟔
𝒏 = 𝟏𝟎 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟏𝟎 𝒂𝟏 = 𝟓(−𝟏)𝟏−𝟏= 𝟓 𝒓 = −𝟏𝒔𝒏 = 𝒂𝟏 − 𝒂𝟏𝒓𝒏𝟏 − 𝒓 𝒏صيغة المجموع = 𝟏𝟎 , 𝒂𝟏 = 𝟓 , 𝒓 = −𝟏𝒔𝟏𝟎 = 𝟓 − 𝟓(−𝟏)𝟏𝟎𝟏 − −𝟏𝒔𝟏𝟎 = 𝟎



𝟐𝟑 ) 𝟐𝒙 + 𝟓 − 𝟒 = 𝟑𝟐𝒙 + 𝟓 − 𝟒 = 𝟑+𝟒 +𝟒𝟐𝒙 + 𝟓 = 𝟕( 𝟐𝒙 + 𝟓)𝟐= (𝟕)𝟐𝟐𝒙 + 𝟓 = 𝟒𝟗
𝟐𝒙التحقق  + 𝟓 − 𝟒 = 𝟑𝟐 𝟐𝟐 + 𝟓 − 𝟒 = 𝟑𝟕 − 𝟒 = 𝟑𝟑 = 𝟑

𝟐𝟒 ) 𝟔 + 𝟑𝒙 + 𝟏 = 𝟏𝟏𝟔 + 𝟑𝒙 + 𝟏 = 𝟏𝟏𝟑𝒙 + 𝟏 = 𝟓( 𝟑𝒙 + 𝟏)𝟐= (𝟓)𝟐
−𝟏 −𝟏

    {22 }:حل المعادلة 

ون
شر

الع
و 

ث 
ثال

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث

Monday, March 6, 2023

23-34: التمارين 

𝟐𝒙 = 𝟒𝟗 − 𝟓𝟐𝒙 = 𝟒𝟒𝒙 = 𝟐𝟐

−𝟔 −𝟔
𝟑𝒙 + 𝟏 = 𝟐𝟓𝟑𝒙 = 𝟐𝟒𝒙 = 𝟖 𝟔التحقق  + 𝟑𝒙 + 𝟏 = 𝟏𝟏𝟔 + 𝟑(𝟖) + 𝟏 = 𝟏𝟏𝟔 + 𝟓 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟏

    {8 }:حل المعادلة 

𝟐𝟓 ) 𝒙 + 𝟔 = 𝟓 − 𝒙 + 𝟏( 𝒙 + 𝟔)𝟐= (𝟓 − 𝒙 + 𝟏)𝟐𝒙 + 𝟔 = 𝟐𝟓 − 𝟏𝟎 𝒙 + 𝟏 + 𝒙 + 𝟏−𝒙 −𝒙𝟏𝟎 𝒙 + 𝟏 = 𝟐𝟔 − 𝟔𝟏𝟎 𝒙 + 𝟏 = 𝟐𝟎𝒙 + 𝟏 = 𝟐( 𝒙 + 𝟏)𝟐= (𝟐)𝟐𝒙 + 𝟏 = 𝟒𝒙 = 𝟒 − 𝟏 𝒙 = 𝟑
𝟑التحقق  + 𝟔 = 𝟓 − 𝟑 + 𝟏𝟑 = 𝟓 − 𝟐𝟑 = 𝟑

    {3 }:حل المعادلة 



𝟐𝟔 ) 𝒙 − 𝟑 = 𝒙 + 𝟒 − 𝟏𝒙 − 𝟑 = 𝒙 + 𝟒 − 𝟏( 𝒙 − 𝟑)𝟐= ( 𝒙 + 𝟒 − 𝟏)𝟐𝒙 − 𝟑 = 𝒙 + 𝟒 − 𝟐 𝒙 + 𝟒 + 𝟏

𝟏𝟐التحقق  − 𝟑 = 𝟏𝟐 + 𝟒 − 𝟏𝟑 = 𝟒 − 𝟏𝟑 = 𝟑

𝟐𝟕 ) 𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝟑 − 𝒙

    {12 }:حل المعادلة 

ون
شر

الع
و 

ث 
ثال

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث

Monday, March 6, 2023

23-34: التمارين 

−𝟏 − 𝟒 − 𝟑 = −𝟐 𝒙 + 𝟒−𝟖 = −𝟐 𝒙 + 𝟒(𝟒)𝟐= ( 𝒙 + 𝟒)𝟐

𝟐𝟖 ) 𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟏 − 𝒙( 𝒙 − 𝟏𝟓)𝟐= (𝟑 − 𝒙)𝟐𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝟗 − 𝟔 𝒙 + 𝒙−𝒙 −𝒙𝟔 𝒙 = 𝟗 + 𝟏𝟓𝟔 𝒙 = 𝟒𝒙 = 𝟒( 𝒙)𝟐= (𝟒)𝟐𝒙 = 𝟏𝟔
𝟏𝟔التحقق  − 𝟏𝟓 = 𝟑 − 𝟏𝟔𝟏 = 𝟑 − 𝟒𝟏 = −𝟏

∅:حل المعادلة 

−𝒙 −𝒙
𝟏𝟔 = 𝒙 + 𝟒 𝒙 = 𝟏𝟐

( 𝒙 − 𝟏𝟎)𝟐= (𝟏 − 𝒙)𝟐𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟏 − 𝟐 𝒙 + 𝒙−𝒙 −𝒙𝟐 𝒙 = 𝟏 + 𝟏𝟎
2 𝒙 = 𝟏𝟏𝒙 = 𝟓. 𝟓( 𝒙)𝟐= (𝟓. 𝟓)𝟐𝒙 = 𝟑𝟎. 𝟐𝟓

.𝟓التحقق  𝟓 − 𝟏𝟎 = 𝟏 − 𝟓. 𝟓
=غير معرّف −𝟏. 𝟑

x
x

∅:حل المعادلة 



𝟐𝟗 ) 𝟔 + 𝟒𝒙 + 𝟖 = 𝟗𝟒𝒙 + 𝟖 = 𝟗 − 𝟔
( 𝟒𝒙 + 𝟖)𝟐= (𝟑)𝟐𝟒𝒙 + 𝟖 = 𝟗

𝟔التحقق  + 𝟒(𝟏𝟒) + 𝟖 = 𝟗𝟔 + 𝟑 = 𝟗𝟗 = 𝟗

𝟑𝟎 ) 𝟐 + 𝟑𝒚 − 𝟓 = 𝟏𝟎

}:حل المعادلة 
𝟏𝟒}    

ون
شر

الع
و 

ث 
ثال

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث

Monday, March 6, 2023

23-34: التمارين 

𝟒𝒙 = 𝟗 − 𝟖𝟒𝒙 = 𝟏

𝟑𝟏 ) 𝒙 − 𝟒 = 𝟐𝒙 − 𝟏𝟑

𝒙 = 𝟏𝟒

𝟒𝒙 + 𝟖 = 𝟑 𝟑𝒚 − 𝟓 = 𝟏𝟎 − 𝟐
( 𝟑𝒚 − 𝟓)𝟐= (𝟖)𝟐𝟑𝒚 − 𝟓 = 𝟔𝟒

𝟐التحقق  + 𝟑(𝟐𝟑) − 𝟓 = 𝟏𝟎𝟐 + 𝟖 = 𝟏𝟎𝟏𝟎 = 𝟏𝟎
    {𝟐𝟑}:حل المعادلة 

𝟑𝒚 = 𝟔𝟒 + 𝟓𝟑𝒚 = 𝟔𝟗𝒚 = 𝟐𝟑

𝟑𝒚 − 𝟓 = 𝟖 𝒙 − 𝟒 = 𝟐𝒙 − 𝟏𝟑( 𝒙 − 𝟒)𝟐= ( 𝟐𝒙 − 𝟏𝟑)𝟐𝒙 − 𝟒 = 𝟐𝒙 − 𝟏𝟑
𝟗التحقق  − 𝟒 = 𝟐(𝟗) − 𝟏𝟑𝟓 = 𝟓

    {𝟗}:حل المعادلة 

−𝟒 + 𝟏𝟑 = 𝟐𝒙 − 𝒙𝒙 = 𝟗



𝟑𝟐 ) 𝟕𝒂 − 𝟐 = 𝒂 + 𝟑( 𝟕𝒂 − 𝟐)𝟐= ( 𝒂 + 𝟑)𝟐𝟕𝒂 − 𝟐 = 𝒂 + 𝟑

(𝟓𝟔)𝟕التحقق  − 𝟐 = 𝟓𝟔 + 𝟑𝟐𝟑𝟔 = 𝟐𝟑𝟔

𝟑𝟑 ) 𝒙 − 𝟓 − 𝒙 = −𝟐

}:حل المعادلة 
𝟓𝟔}    

ون
شر

الع
و 

ث 
ثال

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث Monday, March 6, 2023 23-34: التمارين 

𝟕𝒂 − 𝒂 = 𝟑 + 𝟐𝟔𝒂 = 𝟓

𝟑𝟒 ) 𝒃 − 𝟔 + 𝒃 = 𝟑

𝒙 = 𝟓𝟔

( 𝒙 − 𝟓 − 𝒙)𝟐= (−𝟐)𝟐𝒙 − 𝟓 − 𝟐 𝒙 − 𝟓 𝒙 + 𝒙 = 𝟒−𝟐 𝒙 𝒙 − 𝟓 = 𝟒 + 𝟓 − 𝟐𝒙−𝟐 𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 = 𝟗 − 𝟐𝒙(−𝟐 𝒙𝟐 − 𝟓𝒙)𝟐= (𝟗 − 𝟐𝒙)𝟐𝟒 𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 = 𝟖𝟏 − 𝟑𝟔𝒙 + 𝟒𝒙𝟐𝟒𝒙𝟐 − 𝟐𝟎𝒙 = 𝟖𝟏 − 𝟑𝟔𝒙 + 𝟒𝒙𝟐𝟑𝟔𝒙 − 𝟐𝟎𝒙 = 𝟖𝟏𝟏𝟔𝒙 = 𝟖𝟏 𝒙 = 𝟖𝟏𝟏𝟔
𝟖𝟏𝟏𝟔التحقق  − 𝟓 − 𝟖𝟏𝟏𝟔 = −𝟐𝟏𝟒 − 𝟗𝟐 = −𝟐−𝟐 = −𝟐

}:حل المعادلة 
𝟖𝟏𝟏𝟔}    

( 𝒃 − 𝟔 + 𝒃)𝟐= (𝟑)𝟐𝒃 − 𝟔 + 𝟐 𝒃 − 𝟔 𝒃 + 𝒃 = 𝟗𝟐 𝒃 𝒃 − 𝟔 = 𝟗 + 𝟔 − 𝟐𝒃𝟐 𝒃𝟐 − 𝟔𝒃 = 𝟏𝟓 − 𝟐𝒃𝟒 𝒃𝟐 − 𝟔𝒃 = 𝟐𝟐𝟓 − 𝟔𝟎𝒃 + 𝟒𝒃𝟐𝟒𝒃𝟐 − 𝟐𝟒𝒃 = 𝟐𝟐𝟓 − 𝟔𝟎𝒃 + 𝟒𝒃𝟐𝟑𝟔𝒃 = 𝟐𝟐𝟓 𝒃 = 𝟐𝟐𝟓𝟑𝟔
𝟐𝟐𝟓𝟑𝟔التحقق  − 𝟔 + 𝟐𝟐𝟓𝟑𝟔 = 𝟑𝟏𝟐 + 𝟓𝟐 = 𝟑𝟑 = 𝟑

}:حل المعادلة 
𝟐𝟐𝟓𝟑𝟔 }    



8)   𝐥𝐨𝐠𝟖𝟏 𝒙 = 𝟑𝟒𝟖𝟏𝟑𝟒 = 𝒙(𝟑𝟒)𝟑𝟒= 𝒙
التحويل إلى صورة أسية 

ون
شر

الع
و 

ع 
راب

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث Monday, March 6, 2023 8-19: التمارين 

(𝟑)𝟑= 𝒙𝟐𝟕 = 𝒙

9)   𝐥𝐨𝐠𝟐𝟓 𝒙 = 𝟓𝟐𝟐𝟓𝟓𝟐 = 𝒙(𝟓𝟐)𝟓𝟐= 𝒙
التحويل إلى صورة أسية 

(𝟓)𝟓= 𝒙𝟑𝟏𝟐𝟓 = 𝒙

10)   𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟏𝟐 = 𝒙
𝟖𝒙 = 𝟏𝟐(𝟐𝟑)𝒙= 𝟏𝟐

التحويل إلى صورة أسية 

(𝟐)𝟑𝒙= 𝟐−𝟏𝟑𝒙 = −𝟏 𝒙 = −𝟏𝟑
11)   𝐥𝐨𝐠𝟔 𝟏𝟑𝟔 = 𝒙
𝟔𝒙 = 𝟏𝟑𝟔(𝟔)𝒙= 𝟏𝟔𝟐

التحويل إلى صورة أسية 

(𝟔)𝒙= 𝟔−𝟐𝒙 = −𝟐

12)   𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟑𝟐 = 𝟓𝟐𝒙𝟓𝟐 = التحويل إلى صورة أسية 𝟑𝟐

𝒙𝟓𝟐 = 𝟐𝟓
=𝟐𝟓(𝒙𝟓𝟐)𝟐𝟓برفع الطرفين للأس (𝟐𝟓)𝟐𝟓𝒙 = 𝟐𝟐 𝒙 = 𝟒

13)   𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟐𝟕 = 𝟑𝟐𝒙𝟑𝟐 = التحويل إلى صورة أسية 𝟐𝟕

𝒙𝟑𝟐 = 𝟑𝟑
=𝟐𝟑(𝒙𝟑𝟐)𝟐𝟑برفع الطرفين للأس (𝟑𝟑)𝟐𝟑𝒙 = 𝟑𝟐 𝒙 = 𝟗



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑𝒙 + 𝟖) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝒙𝟐 + 𝒙)
𝟑𝒙باستخدام خاصية المساواة + 𝟖 = 𝒙𝟐 + 𝒙𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟖 = 𝟎(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟐) = 𝟎𝒙 = 𝟒 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟐

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟒 𝒙 = −𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑(𝟒) + 𝟖) = 𝐥𝐨𝐠𝟑((𝟒)𝟐+𝟒) 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑(−𝟐) + 𝟖) = 𝐥𝐨𝐠𝟑((−𝟐)𝟐+(−𝟐))

𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐𝟎) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟐)

حل المعادلة  = { -2 , 4}

ون
شر

الع
و 

ع 
راب

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث

8-19: التمارين 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝒙𝟐 − 𝟕) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝒙 + 𝟓)
𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة − 𝟕 = 𝒙 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟏𝟐 = 𝟎(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟑) = 𝟎𝒙 = 𝟒 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟑

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟒 𝒙 = −𝟑
𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐((𝟒)𝟐−𝟕) = 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟒 + 𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐((−𝟑)𝟐−𝟕) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( −𝟑 + 𝟓)
𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟗) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟗) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟐) = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐( 𝟐)

حل المعادلة  = { -3 , 4}

ون
شر

الع
و 

ع 
راب

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث

8-19: التمارين 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎)
𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة − 𝟒𝒙 = 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟏𝟎 = 𝟎(𝒙 − 𝟓)(𝒙 − 𝟐) = 𝟎𝒙 = 𝟓 𝒐𝒓 𝒙 = 𝟐

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟓 𝒙 = 𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟗((𝟓)𝟐−𝟒(𝟓)) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟑(𝟓) − 𝟏𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟗((𝟐)𝟐−𝟒(𝟐)) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟑(𝟐) − 𝟏𝟎)

𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟓) = 𝐥𝐨𝐠𝟗( 𝟓) 𝐥𝐨𝐠𝟗(−𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟗(−𝟒)
لا يوجد حل للمعادلة لأن الطرف الأيمن غير معرّف

∅: حل المعادلة 

غير معرّف
⤬

حل المعادلة  = { 5 }

ون
شر

الع
و 

ع 
راب

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث

8-19: التمارين 



الثانيهيكل امتحان نهاية الفصل الدراسي  Monday, March 6, 2023

𝐥𝐨𝐠𝟒(𝟐𝒙𝟐 + 𝟏) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟏𝟎𝒙 − 𝟕)
𝟐𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة + 𝟏 = 𝟏𝟎𝒙 − 𝟕𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 + 𝟖 = 𝟎𝟐(𝒙 − 𝟒)(𝒙 − 𝟏) = 𝟎𝒙 = 𝟒 𝒐𝒓 𝒙 = 𝟏

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟒 𝒙 = 𝟏
𝐥𝐨𝐠𝟒(𝟐(𝟒)𝟐+𝟏) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟏𝟎(𝟒) − 𝟕) 𝐥𝐨𝐠𝟒(𝟐(𝟏)𝟐+𝟏) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟏𝟎(𝟏) − 𝟕)
𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟑𝟑) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟑𝟑) 𝐥𝐨𝐠𝟑( 𝟑) = 𝐥𝐨𝐠𝟒( 𝟑)

حل المعادلة  = { 1 , 4}

ون
شر

الع
و 

ع 
راب

 ال
ؤال

لس
ا

الجزء الثالث

8-19: التمارين 
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𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝒙𝟐 − 𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟕(−𝒙 + 𝟐)
𝒙𝟐باستخدام خاصية المساواة − 𝟒 = −𝒙 +2𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟔 = 𝟎(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟑) = 𝟎𝒙 = 𝟐 𝒐𝒓 𝒙 = −𝟑

𝒙التحقق من صحة الحل  = 𝟐 𝒙 = −𝟑
𝐥𝐨𝐠𝟕((𝟐)𝟐−𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟕(−(𝟐) + 𝟐) 𝐥𝐨𝐠𝟕((−𝟑)𝟐−𝟒) = 𝐥𝐨𝐠𝟕(−(−𝟑) + 𝟐)
𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟎) = 𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟎) 𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟓) = 𝐥𝐨𝐠𝟕( 𝟓)

حل المعادلة  = { -3 }

غير معرّف
ون⤬

شر
الع

و 
ع 

راب
 ال

ؤال
لس

ا

الجزء الثالث

8-19: التمارين 



𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅
𝒅 = −𝟏𝟓 − −𝟏𝟖 = 𝟑 , 𝒏 =?, 𝒂𝒏 = 𝟔𝟔𝒂𝟏= −𝟏𝟖

𝟔𝟔 = −𝟏𝟖 + 𝒏 − 𝟏 (𝟑)𝟔𝟔 + 𝟏𝟖 = 𝟑𝒏 − 𝟑𝟖𝟒 + 𝟑 = 𝟑𝒏𝟖𝟕 = 𝟑𝒏𝟐𝟗 = 𝒏
𝐬𝐧𝑺𝒏جاد استخدم أياً من الصيغتين لإي = 𝒏𝟐 [𝒂𝟏 + 𝒂𝒏]𝑺𝟐𝟗 = 𝟐𝟗𝟐 [−𝟏𝟖 + 𝟔𝟔]𝑺𝟐𝟗 = 𝟐𝟗𝟐 [𝟒𝟖]𝑺𝟐𝟗 = 𝟔𝟗𝟔

Monday, March 6, 2023

ون
شر

الع
س 

خام
 ال

ؤال
لس

ا

الجزء الثالث .كل متسلسلة حسابية أوجد مجموع43-46: التمارين 

66 + ....... +(-12) +(-15)+43)  -18

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅
𝒅 = −𝟏𝟖 − −𝟐𝟒 = 𝟔 , 𝒏 =?, 𝒂𝒏 = 𝟕𝟐𝒂𝟏= −𝟐𝟒

𝟕𝟐 = −𝟐𝟒 + 𝒏 − 𝟏 (𝟔)𝟕𝟐 + 𝟐𝟒 = 𝟔𝒏 − 𝟔𝟗𝟔 + 𝟔 = 𝟔𝒏𝟏𝟎𝟐 = 𝟔𝒏𝟏𝟕 = 𝒏
𝐬𝐧𝑺𝒏جاد استخدم أياً من الصيغتين لإي = 𝒏𝟐 [𝒂𝟏 + 𝒂𝒏]𝑺𝟏𝟕 = 𝟏𝟕𝟐 [−𝟐𝟒 + 𝟕𝟐]𝑺𝟏𝟕 = 𝟏𝟕𝟐 [𝟒𝟖]𝑺𝟏𝟕 = 𝟒𝟎𝟖

72 + ....... +(-12) +(-18)+44)  -24



𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅
𝒅 = −𝟏𝟓 − −𝟏𝟖 = 𝟑 , 𝒏 =?, 𝒂𝒏 = 𝟔𝟔𝒂𝟏= −𝟏𝟖

𝟔𝟔 = −𝟏𝟖 + 𝒏 − 𝟏 (𝟑)𝟔𝟔 + 𝟏𝟖 = 𝟑𝒏 − 𝟑𝟖𝟒 + 𝟑 = 𝟑𝒏𝟖𝟕 = 𝟑𝒏𝟐𝟗 = 𝒏
𝐬𝐧𝑺𝒏جاد استخدم أياً من الصيغتين لإي = 𝒏𝟐 [𝒂𝟏 + 𝒂𝒏]𝑺𝟐𝟗 = 𝟐𝟗𝟐 [−𝟏𝟖 + 𝟔𝟔]𝑺𝟐𝟗 = 𝟐𝟗𝟐 [𝟒𝟖]𝑺𝟐𝟗 = 𝟔𝟗𝟔

Monday, March 6, 2023

ون
شر

الع
س 

خام
 ال

ؤال
لس

ا

الجزء الثالث .كل متسلسلة حسابية أوجد مجموع43-46: التمارين 

66 + ....... +(-12) +(-15)+43)  -18

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅
𝒅 = −𝟏𝟖 − −𝟐𝟒 = 𝟔 , 𝒏 =?, 𝒂𝒏 = 𝟕𝟐𝒂𝟏= −𝟐𝟒

𝟕𝟐 = −𝟐𝟒 + 𝒏 − 𝟏 (𝟔)𝟕𝟐 + 𝟐𝟒 = 𝟔𝒏 − 𝟔𝟗𝟔 + 𝟔 = 𝟔𝒏𝟏𝟎𝟐 = 𝟔𝒏𝟏𝟕 = 𝒏
𝐬𝐧𝑺𝒏جاد استخدم أياً من الصيغتين لإي = 𝒏𝟐 [𝒂𝟏 + 𝒂𝒏]𝑺𝟏𝟕 = 𝟏𝟕𝟐 [−𝟐𝟒 + 𝟕𝟐]𝑺𝟏𝟕 = 𝟏𝟕𝟐 [𝟒𝟖]𝑺𝟏𝟕 = 𝟒𝟎𝟖

72 + ....... +(-12) +(-18)+44)  -24



𝟒𝟓) 𝒂𝟏 = −𝟏𝟔, 𝒅 = 𝟔 , 𝒏 = 𝟐𝟒
𝐬𝐧𝑺𝒏الصيغة لإيجاد استخدم  = 𝒏𝟐 [𝟐𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅]𝑺𝟐𝟒 = 𝟐𝟒𝟐 [𝟐 −𝟏𝟔 + 𝟐𝟒 − 𝟏 𝟔 ]𝑺𝟐𝟒 = 𝟏𝟐[−𝟑𝟐 + 𝟏𝟑𝟖]𝑺𝟐𝟒 = 𝟏𝟐(𝟏𝟎𝟔)

Monday, March 6, 2023

ون
شر

الع
س 

خام
 ال

ؤال
لس

ا

الجزء الثالث .كل متسلسلة حسابية أوجد مجموع 43-46: التمارين 

𝑺𝟐𝟒 = 𝟏𝟐𝟕𝟐

𝟒𝟔) 𝒏 = 𝟏𝟗 , 𝒂𝒏 = 𝟏𝟓𝟒 , 𝒅 = 𝟖
𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅𝒅 = 𝟖 , 𝒏 = 𝟏𝟔, 𝒂𝒏 = 𝟐𝟒𝟎𝒂𝟏=?
𝟏𝟓𝟒 = 𝒂𝟏 + 𝟏𝟗 − 𝟏 (𝟖)𝟏𝟓𝟒 = 𝒂𝟏 + 𝟏𝟒𝟒𝟏𝟓𝟒 − 𝟏𝟒𝟒 = 𝒂𝟏𝟏𝟎 = 𝒂𝟏

𝐬𝐧𝑺𝒏استخدم أياً من الصيغتين لإيجاد  = 𝒏𝟐 [𝟐𝒂𝟏 + 𝒏 − 𝟏 𝒅]𝑺𝟏𝟗 = 𝟏𝟗𝟐 [𝟐 𝟏𝟓𝟒 + 𝟏𝟗 − 𝟏 𝟖 ]𝑺𝟏𝟗 = 𝟗. 𝟓[𝟑𝟎𝟖 + 𝟏𝟒𝟒]𝑺𝟏𝟗 = 𝟗. 𝟓(𝟒𝟓𝟐)𝑺𝟏𝟗 = 𝟒𝟐𝟗𝟒
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